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第一次看到“来电”来个词的时候，我马上联想到的就是“停电”，

这只是字面上的意思，深入可以理解为：聊得来，谈得来，合得来，对口

味。

我们公职类培训行业第一本公益性电子周刊《来电》通过四个“微”

与大家从不同角度聚集分享不同内容，希望能够为广大考生带来帮助，同

时也希望许多已经走上公职道路的同仁们能够喜欢这本电子周刊。

在这个信息泛滥的时代，期望通过湖北华图团队精力挑选的文章能够

给你们看到更有用、更有价值的阅读内容，为各位“来电粉”节省出宝贵

的时间，去做更多的事情。因为你们的关注与支持，会让我们的工作更有

成就和价值，我们会一路坚持并且做得越来越好……

湖北分校校长：余福桃 于湖北武汉

2015 年 5月 1日
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公职类培训行业·第一本电子周刊

独创式笔面直通·最权威备考咨询

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

《来电》问世啦！
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本刊介绍：

薄帷鉴明月，微风吹我襟。不求奢华，只为精品，一阵朴实之风带给

你电力十足的未来！

《来电》，公职类培训行业内第一本公益性电子周刊来啦！

本刊旨在通过最直接的表达方式、最简约的沟通成本、最权威的备考

指导、最人性的温情关怀，打造行业标杆免费期刊产品，为广大考生备考

服务。

本刊主要包括以下模块：

微心情——原创美文分享。分享甜蜜的记忆，分担苦涩压力，温暖那

些奋斗过的时光，留住那些年一起珍惜的时光。

微宝典——备考咨询指导。最实时招考咨询、最权威考情分析、最科

学备考方案、最实用备考技巧，告诉你那些人不告诉你的秘密。

微闯关——真题闯关学习。各种考试项目真题呈现，权威解析、考点

透析；实用小知识链接分享，让你在边学边玩的过程中不断进步。

微风采——华图名师相约。华图教育湖北分校全体名师团成员展示，

来“八一八”你们最喜欢的老师吧。

还有什么你们喜欢的，需要的，愿意分享的，告诉我们吧！更多精彩、

更多惊喜，尽在公职类培训行业内第一本公益性电子周刊——《来电》！
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微心情

냋퓂ꎬ햽루룟탽

湖北华图 项继光

若别，请微笑；若爱，请珍惜。

一曲悠唱，诉不尽红尘缱绻；

一阙离殇，道不尽肝肠惆怅。

也许这世间原本就没有地老天荒，

那些美丽愿望

或许只是意念中的一炷香。

将一丝丝念想，绽放成葱茏的模样；

将一叠叠记忆，折叠成泛黄的纸张。

灯青、墨香，谁在双眸凝望深情，谁在指尖写下苍凉？放下行囊，眺望

远方，分别的结束，旅程的开始。七月，已尽，徒留一地繁华；八月，未

央，惟剩满眼淡然。拾一缕岁月，拼凑断章残句，那一怀微笑里，辉映的

是郁郁葱葱的恬淡……

无论怎样，走过，就是收获；笑过，就是温暖！

八月未央，拾一枚思念放逐流年，八月再战，奏一曲战歌热血高旋！

热浪来袭，《来电》消暑，寻找一处清凉净土，我们一起为了理想再次

启程去远方！
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微宝典

王轶谈资料：最常考的基期计算

湖北华图 王轶

公考资料分析部分对于基期量的考察已经不能用常考这两个字来形容了，我们甚至可以开玩笑

的说，如果你进了考场做完了资料分析部分后发现居然没有考基期量的计算，那估计只有一种情况，

你进错考场了。虽然它如此的重要，但还是有很多考生都只是简单粗暴的理解为去年的量就是基期

量。

其实“基”取的是基础、基准之意，指的是在某某量的基础上而发生的变化。例如：存 1万块，

银行年利率有 3%，那么一年后的本息和=10000×（1+3%），因为是在 1万块的基础上发生的变化，

所以 1万块就是这里的基期量。只是我们常常考的是在去年的基础上发生的变化，所以去年常常成

为了基期量，但是说基期量就是去年的量肯定是不对的。

那么根据这个理解我们也可以得出一个常见的算式：基期量×（1+增长率）=现期量。因为我

们考试当中一般都是已知现期量和增长率来求基期量的，所以可以得出基期量的常用计算公式：基

期量=现期量÷（1+增长率）。用字母代替也可写成：基期量=A÷（1+r）。

我们来看几道例题帮助理解：

2009年度全国旅行社旅游业务营业收入表

营业收入（亿元） 同比增长（%） 毛利润（亿元） 同比增长（%）

入境旅游业务 222.15 -1.21 18.69 4.72

国内旅游业务 1139.10 11.79 76.33 16.64

出境旅游业务 384.34 6.92 25.25 28.99

【例 1】2008年度全国旅行社入境旅游业务营业收入约为多少亿元？

A.185 B.210

C.225 D.235

【铁哥讲题】

识别基期量题型，首先看设问。问题里面询问的是 2008 年的量，而材料的表格中给出的

却是 2009 年的数据，同时我们知道 2009 年的收入是在 2008 年的基础上发生的变化。所以本

题要求 2008 年的量即是求基期量。故此可用常用计算公式列算式。
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【案例解析】

答案为 C选项。根据表格材料已知 2009年的入境旅游业务营业收入为 222.15，其同比增长率

为-1.21%，列式可得：2008年入境旅游业务营业收入=222.15÷（1-1.21%），由于增长率较小（小

于 5%），可以直接使用化除为乘近似公式来进行计算，原式≈222.15+222.15×1.21%≈225，故此

本题答案为 C。

某省 2011年 12月及全年接待过夜游客的旅游收入情况

项目 12月份（亿元） 同比增长（％）全年（亿元） 同比增长（％）

接待过夜游客旅游总收入 33.94 37.6 324.04 25.8

1.接待境内旅游者收入 30.83 36.5 299.47 27.1

2.接待入境旅游者收入 3.11 49.5 24.57 11.6

【例 2】2010年该省接待过夜游客的旅游总收入约为（ ）。

A.25亿元 B.258亿元

C.298亿元 D.408亿元

【铁哥讲题】

根据上一题的判断方式，很容易能判断出这也是一道已知现期和增长率，求基期的题目。

区别在于上一题的增长率较小，所以我们使用了一个化除为乘的近似公式，而本题的增长率较

大，则不适用这种计算方式了。不过我们还可以使用直除法或者特殊分数的方式来进行快速计

算。

【案例解析】

答案为 B选项。根据表格数据列算式得：324.04÷（1+25.8%），因为增长率可约等于 1/4，所

以原式≈324.04÷（1+1/4）≈324×4/5≈324×0.8≈250。故此本题答案为 B。

【例 3】据统计，2012年 1—10月我国农产品进出口总额 1414.48亿美元，较上年同期（下同）

增长 16.27%。其中，出口 500.52亿美元，增长 4.49%，进口 913.96亿美元，增长 23.92%。

2011年 1—10月我国农产品约实现（ ）。

A.贸易逆差 413亿美元 B.贸易逆差 259亿美元

C.贸易顺差 413亿美元 D.贸易顺差 259亿美元

【铁哥讲题】

根据所给年份和所求年份相信很多人已经可以快速的判断题型了，可是这题要求的顺逆差
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并未在材料中直接给出，而只是分别给出了现在的出口和进口，根据常识我们知道所谓顺逆差

的计算无非就是算出口与进口的差值，所以这个题目所列的算式应该是两个基期量的差。

【案例解析】

答案为 B选项。根据条件，2011年 1—10月我国农产品出口额可表示为
500.52
1 4.49%

亿美元，而

进口额可表示为
913.96

1 23.92%
亿美元，显然出口＜进口，此题应为逆差，因而可先排除 C、D两个选

项。而逆差列式=
913.96

1 23.92%
-
500.52
1 4.49%

。该算式可以分别将两个基期量算出再做减法，也可以直

接同化分母看大小变化。具体算法如下：

913.96 500.52 913.96 500.52 413.44 413
1 23.92% 1 4.49% 1 23.92% 1 23.92% 1 23.92%

    
    

故此本题答案选 B。

【例 4】截至 2013年 6月，全国税收总收入完成 59260.61亿元，同比增长 7.9%，较上年同期

回落 1.9个百分点。其中，进口货物增值税消费税和关税同比分别下降 17.1%和 16%，比上年同期

增速分别回落 24.5和 22.9个百分点。

2013 年 1～6 月全国主要税种收入表（单位：亿元）

税目 收入 比上年同期增数

关税 1212.1 230.9

2011年 1～6月全国关税收入约为：

A. 1300亿元 B.1350亿元

C.1380亿元 D.1540亿元

【铁哥讲题】

这一题和前面题目的区别在于基期量不在是去年，而是前年,我们称之为两期基期量或间

隔基期量。所以我们可以先用两期混合增长率公式： rrrrR 2121  。将去年到前年的

增长率算出，然后再用一般的计算公式列算式计算即可。

【案例解析】

答案为 B选项。已知 2013 年增长率为-16%，2012 年增长率为-16%＋22.9%＝6.9%，则根据公

式可得 2011 年到 2013 年的增长率为-16%＋6.9%-16%×6.9%≈-10.1%，故可得 1212.1÷（1-10.1%）
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≈1350 亿元。故此本题答案为 B。

【铁哥提醒】

其实任何一个题目都不是孤立的，就像每个人都不是一个孤岛一样，题和题之间都是相互联系

的。所以我们在了解了题型的判定方法和一般情况的做法后，在此基础上的简单变化也是需要大家

去了解和掌握的。就像上述的【例 1】和【例 2】，都是最直接的基期量的求法，只是增长率大小

不同，所以选择的算法有别而已。而接下来的【例 3】也只是将传统的算一个基期量变为了算两个

基期量而已。最后一个【例 4】则改变了我们传统的认识，以为基期量一般就是去年了，其实前年

也是可以的。

【铁哥谈考】

因为资料分析中的基期量是必考的，所以考得多了也翻不出什么新花样，一般也就这么几种情

况：

①基础型：已知现期量 A和增长率 r，求基期量。当增长率较小时，一般小于 5%时，可以

用化除为乘的公式进行计算，即 A÷（1+r）≈A-A×r；当增长率较大时，可以考虑直除法或

特殊分数的方式来进行计算，若 r=1/n,A÷（1+r）=An÷（n+1）。

②加减型：已知现期量 1和现期量 2，以及对应的增长率 r1和 r2，求基期量 1和基期量 2的

和或者差。一般也是两种做法，要么分别算出两个基期量后再做加减，要么将分母化为相同来

计算，但需要判断大小变化。

③两期型/间隔型：已知今年的量 A，以及去年到今年的增长率 r1和前年到去年的增长率

r2，求前年的量。先用两期混合增长率公式算出前年到今年的增长率 rrrrR 2121  。

再用一般计算公式求前年的量=A÷（1+R）。

其实资料分析部分整体还是很简单的，而且是大家备考的重点，所以还是希望各位考生能全面

的了解这一部分，做到“分”在必得，马到成“公”！
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曾曾谈言语：最被误解的言语题

湖北华图 曾淑萍

大家好！我是言语，全名叫做言语理解与表达，是行测大家庭中的一员。我是处女座，有时候

让人很纠结，所以很多考生都不爱和我玩，也听过大家的怀疑和否定，心里好难过。其实，你不懂

我，总是对我有误解，但是我不怪你，接下来我会告诉你们一个最真实的我。

（一）大家总以为：言语不重要？！
言语分值不高，阅读量又大，哪比得上数学啊？我还是不要学言语了，毫无性价

比，浪费时间！
且慢！大数据时代，咱们用数字说话！

第一步：看题量

国考 联考

言语理解与表达 40 35

判断推理 40 35

数量关系 15 15

资料分析 20 20

常识 20 20

第二步：看分值

国考 联考

言语理解与表达 0.8 0.8

判断推理 0.7 0.8

数量关系 0.7 0.9

资料分析 0.7 1

常识 0.7 0.9

注：分值为参考值。

亲爱的，言语可占到了近三分之一呢，还想放弃吗？何况现在的数学题都考阅读

理解了，没学好言语，怎么打天下？

（二）大家老觉得：言语没技巧？！
正所谓“腹有诗书气自华”，言语没什么技巧，就是要饱读诗书，爱阅读的人言语
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自然不会差！可是，可是，我是理科生，读书少，不要玩我啊！

且慢！谁说言语没技巧？我不会告诉你，言语有十五大解题技法，招招致胜，快、

准、狠，弾无虚发！下面先小露一手！

【例】交流是复杂的艺术，有声语言并不是表达意义的唯一方式，辅以动作和面部表情，可以

使表达生动形象，也折射出历史和文化智慧的光芒。各民族间的形体语言，有的形式和意义相同（如

握手致意），有的虽然形式相同，意义却________，如果不能正确解读就可能产生误会，甚至引起

严重的后果。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A.南辕北辙 B.针锋相对

C.截然相反 D.纷繁复杂

【曾曾讲题】空格前面出现转折关联词“虽然……却……”，填的词语便于“相

同”相反，也就是选一个表示相反的词，就选 C。超级简单哈！

【例】冰川，顾名思义，冰之河流也。不同的是，河流动如脱兔，冰川________；河流一泻千

里，冰川却只能往前蠕动。当然，二者也有相似之处；河流可以载舟也可以覆舟，冰川也是一样。

河流或哗哗流淌，像在低吟；或翻腾咆哮，像在高歌。冰川有时会劈啪作响，像在________；有时

会震天怒吼，像在________。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

A. 镇定自如 鼓掌欢呼 愤怒焦虑

B. 静若处子 自言自语 大声疾呼

C. 幼稚调皮 嬉戏玩耍 激愤抗议

D. 纯洁剔透 出声思考 激动欢呼

【曾曾讲题】看第一空，很明显前面有“动如脱兔”，马上想到一个词语即“静

如处子，动如脱兔”，指军队未行动时像未出嫁的姑娘那样持重；一行动就像飞跑的

兔子那样敏捷。文中强调“河流动如脱兔”，而冰川则“静若处子”，一动一静，相

互呼应，正好！So easy！

哇哦！6666666
（三）大家还吐槽：言语好多字？！
我有密集恐惧症啊！字一多，我好焦虑！我看不进啊看不进，我不想看啊不想看！

且慢！你还在一字一词地龟速读题吗？亲爱的，言语虽然字多，但是有技巧哦！
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掌握技巧以后，你会发现，并不是每一个字都要细细读哦，可以节约大把时间！

【例】生物多样性是生态系统稳定性的基本保障，这是充满生命的地球的基本特征，也是人类

赖以生存的无价之宝。但是，人类活动正在以惊人的速度减少生物多样性。20 世纪以来，平均每

天有一个物种灭绝，而进入 90 年代，科学家们估计每天灭绝 140 个物种，因而全世界有 10%的高

等植物和 3/4 的鸟类的生存受到威胁，全球 270 种龟类爬行动物中的 42%、150 种灵长目中的 2/3

濒临灭绝。

这段文字主要强调（ ）。

A.多样的地球生物的种类正呈锐减趋势

B.生物多样性是人类赖以生存的基础

C.人类活动对地球生态系统产生严重影响

D.如何保护地球生物多样性

【曾曾讲题】

一看第二句开头“但是”，迅速确定第一句可以略读，重点看第二句话。再看第

三句开始是年份和数字，通过数据举例说明，又是废话，继续略读。因此，四五行字

的题目，其实真正需要看的仅仅是第二句！是不是灰常快？

【曾曾谈考】

亲爱的，现在知道言语不仅很重要，而且有技巧吧！通过对近几年的国考联考言

语命题趋势分析，我们发现阅读量依旧很大，因此提升阅读速度仍是我们备考的关键。

一方面，我们要学会找文段的重点，也就是阅读有详有略，不能再以字或词为单

位阅读，而要学会逐句逐行地阅读。把握某个意群的意思或者通过一些标志性词语，

从而判定在整段文字中的功能。这些都是言语的阅读技巧所在。

另一方面，除了锦上添花的技巧之外，我们更要注重培养良好的阅读习惯。正所

谓“书读百遍，其义自见”，平时喜欢读书的考生阅读速度必定不慢，并且能迅速抓

住作者的意思。而我们平时要培养阅读的习惯。要默读，并且不要有一些小动作，如

转笔、抖腿等，这样会分散注意力，影响阅读速度。另外，在选择阅读材料的时候，

最好是一些主流媒体（比如人民网、新华网、人民日报等）的文章，它们一般观点鲜

明，感情饱满，语言高大上，更是我们言语、申论、面试常考的素材。平时读得多，

形成了语感，那便所向披靡了！



湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志
壹拾贰

微闯关

国考战火再起，各位大侠从今天起我们再次起航，重装上阵吧！

【关卡 9】2010 年，某省广电实际总收入为 145.83 亿元，同比增长 32.07%。其中，广告收入

为 67.08 亿元，同比增长 25.88%；有线网络收入为 45.38 亿元，同比增长 26.35%；其他收入

为 33.37 亿元，同比增长 57.3%。

2009 年，该省的有线网络收入约为多少亿元？

A. 21 B. 36

C. 57 D. 110

【关卡 10】2011 年 8 月份，社会消费品零售总额 14705 亿元，同比增长 17.0%。其中，限额以

上企业（单位）消费品零售额 6902 亿元，增长 22.1%。

2010 年 8 月限额以上企业（单位）消费品零售额达到多少亿元？

A. 5440 B. 5653

C. 5734 D. 5968

本期答案
【关卡 9】B；【关卡 10】B
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壹拾叁

微风采

쏻쪦쿠풼

·

刘佳

华图教育资深研究与培训专家，主攻言语理解与表达与

结构化面试科目， 曾参与国考及多个省市公务员考试教学、

教研工作。教学严谨，注重思维和表达的逻辑性；授课时理

论和实践相结合，能针对学员个性进行深入辅导，对公务员

面试有独到的见解。善于给学员提供清晰的课程体系、系统

的思维方式、差异化的解题方法，激发每个学员的个性化优

势，将面试理论转化为实战技巧。

【座右铭】

用心灵感悟点滴，用话语践行理想，用力行引领明天

关注公众号，等多惊喜等你来！
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